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  :مثال نقض ارائه دهيد» .واقع استارتفاع هاي هر مثلث داخل مثلث « براي حدس كلي ) الف -1

  .قضيه فيثاغورس را به صورت قضيه دوشرطي بنويسيد) ب  

  .ثابت كنيد كه نيمساز يك زاويه ، مكان هندسي نقطه اي در صفحه آن زاويه است كه فاصله آن از دو ضلع زاويه برابر باشد: قضيه - 2

  .نشان مي دهيم ′′′′Sو Sرا به ترتيب با  ACDو  ABDمساحت مثلث . نيمساز است ADارتفاع و  ABC  ،AHدر مثلث  -3

به عنوان قاعده اين مثلث ها نسبت  DCو  BDبا در نظر گرفتن ) الف  
S

S

′′′′
  .را بدست آوريد 

  Nو  Mرسم كنيد و پاي آنها را  ACو  ABعمودهايي بر اضلاع  Dاز ) ب  

  چه رابطه اي با هم دارند؟ DNو  DM. بناميد       

  ،  ADCو  ABDبه عنوان قاعده مثلث هاي  ACو  ABبا درنظر گرفتن ) پ  

نسبت        
S

S

′′′′
  .را به دست آوريد 

  چه نتيجه اي مي گيريد؟) پ(و ) الف(نسبت ها در بند از مقايسه ) ت  

  .ثابت كنيد در هر مثلث ، هر ميانه از نصف مجموع دو ضلع مجاور آن كوچك تر است -4

  .قطر آن باشد DEمربعي رسم كنيد كه پاره خط مفروض  -5

  

  .طول مماس هاي رسم شده بر يك دايره از هر نقطه خارج آن با هم برابرندثابت كنيد : قضيه -6

  .سانتي متر داده شده است 2به طول  ABوتر . مفروض است R,O(C(دايره  -7

  :مطلوب است محاسبهo45====BM̂Aبا توجه به شكل اگر   

  شعاع دايره) الف  

  ABفاصله مركز دايره از وتر ) ب  

  . با يكديگر مساوي اند ABو وتر  ACمماس R,O(C(در دايره   - 8

  .قطع كرده است Dدايره را در نقطه  BCخط   

  .متساوي الساقين است ADCثابت كنيد مثلث   

 

 

  .را بيابيد y,xبا توجه به شكل مقدار  - 9

  

 

  
 

  .سانتي متر باشد فاصله بين مركزهاي دو دايره را بيابيد 6اگر طول مماس مشترك داخلي آنها . سانتي متر است 5و  3شعاع هاي دو دايره  -10

  ايزومتري) ب  زاويه ظلي) الف  :مفاهيم مقابل را تعريف كنيد - 11

A),(نقاط  -12 B),(و  21 C),(و  10 D),(و  01   :رئوس يك مربعند 12

O),(و تصوير مجانس آن را با درنظر گرفتن  ABCDمربع ) الف     .به عنوان عامل مقياس را رسم كنيد 2به عنوان مركز تجانس و عدد  00

  .نوع تجانس را مشخص كنيد) ب  

DCBAنسبت مساحت مربع ) ج   ′′′′′′′′′′′′′′′′   .مشخص كنيد ABCDرا به مساحت مربع   

DCBAنسبت محيط مربع ) د   DCBA. (بنويسيد ABCDرا به محيط مربع  ′′′′′′′′′′′′′′′′   )است ABCDتصوير مربع  ′′′′′′′′′′′′′′′′

y,x()y,x(T(مختصات نقطه اي را به دست آوريد كه تصوير آن تحت تبديل ) الف -13 ),(نقطه  ====−−−−++++23   .باشد −−−−14

623معادله تصوير ) ب   ====−−−− yx  را تحت تبديل)x,y()y,x(T   .را به دست آوريد ====−−−−−−−−

  .متساوي الاضلاع هستند ECDو مثلث  ABCمثلث  -14

  :با استفاده از ويژگي هاي تبديلات ثابت كنيد   

  o60======== BF̂A,BEAD  
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  :درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را مشخص كنيد - 15

  .انتقال الزاماً شيب را حفظ نمي كند) ب  .زاويه مركزي در هر دايره برابر نصف كمان روبروي آن است) الف  

  .اگر دو صفحه متمايز يك نقطه مشترك داشته باشند ، آن گاه در يك خط ، مشترك خواهند بود) ج  

  .موازي است Pفقط يك خط مي گذرد كه با صفحه  Pخارج صفحه  Oاز نقطه ) د  

  )با رسم شكل. ( موازي است Pبا صفحه  Lموازي باشد ، آن گاه خط  Pبا يكي از خط هاي صفحه  Lثابت كنيد اگر خط : قضيه) الف -16

  .گاه با فصل مشترك آنها موازي استثابت كنيد اگر خطي با دو صفحه متقاطع موازي باشد آن ) ب  

  )با رسم شكل. ( ثابت كنيد اگر خطي بر يكي از دو صفحه موازي ، عمود باشد ، بر ديگري هم عمود است -17

  )با رسم شكل. ( موازي است ′′′′Pبا صفحه  Pبر هم عمود باشند ثابت كنيد هر خط بر عمود صفحه  ′′′′Pو  Pاگر دو صفحه  -18
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  .كافي است مثلثي رسم كنيم كه يك زاويه منفرجه داشته باشد) الف -1

  .مثلث قائم الزاويه است اگر و تنها اگر مربع يك ضلع برابر مجموع مربع هاي دو ضلع ديگر باشد) ب  
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  :براساس تعريف مكان هندسي ، اثبات دو مرحله دارد - 2

  Mدرنظر مي گيريم و از  YB̂Xروي نيمساز زاويه  Mنقطه : مرحله اول  

  Kو  Hتا آنها را به ترتيب در . عمود مي كنيم BYو  BXخطوطي بر اضلاع   

KMBHMBقطع كند بنابراين   
∆∆∆∆∆∆∆∆

MKMHپس ) ز ض ز(  ≅≅≅≅ ====   

  به فاصله يكساني باشد ، BYو  BXاز دو ضلع  Mاگر نقطه : مرحله دوم  

KMBHMBچون   
∆∆∆∆∆∆∆∆

21پس ) وتر و يك ضلع(  ≅≅≅≅ B̂B̂   يعني خطي كه ====

  .مي گذرد نيمساز زاويه است Mو  Bاز   

) الف -3
DC
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S

S
====

××××

××××

====
′′′′

2
1
2
1

DNDM) ب   ) پ  ====
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S

S
====

××××

××××
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1
2
1

  

) ت  
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====  

  را به اندازه خودش امتداد مي دهيم تا به  AMميانه  ABCدر مثلث  -4

  در اين چهار ضلعي . وصل مي كنيم Bو  Cبه  Dبرسيم از  Dنقطه   

  ABCD زيرا اقطارش منصف يكديگرند. متوازي الاضلاع خواهد بود.  

  
2

2
ABAC

AMABACAMDCACAD:CDA
DCAB ++++

<<<<⇒⇒⇒⇒++++<<<< →→→→++++<<<<
====

∆∆∆∆

  

  ) DEوسط (  Oسپس به مركز . را رسم مي كنيم DEابتدا عمودمنصف پاره خط  -5

  محل برخورد اين دايره با عمودمنصف . يك دايره رسم مي كنيم DOو به شعاع   

  .مربع مورد نظر است ADBEچهار ضلعي . مي ناميم Bو  Aرا   

  
  

  

TMو  MTمماس هاي  Mاز نقطه  -6 وصل كنيم چون شعاع هاي دايره بر خط  ′′′′Tو Tبه نقاط  Oاگر از مركز . را بر دايره رسم مي كنيم ′′′′

====′′′′====o90مماس در نقطه تماس عمود است نتيجه مي گيريم  T̂T̂ داريم:  

TMMTTMOTMO ′′′′====⇒⇒⇒⇒′′′′≅≅≅≅

∆∆∆∆∆∆∆∆

⇒⇒⇒⇒وتر و يك ضلع







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′′′′====
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TOOT
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7-  

1) الف   
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====⇒⇒⇒⇒
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==== OH
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






========

====⇒⇒⇒⇒====

2

  

9 -   

1020542 ====⇒⇒⇒⇒====××××====×××× xx  
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y
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====⇒⇒⇒⇒====⇒⇒⇒⇒−−−−====⇒⇒⇒⇒++++−−−−====′′′′++++−−−−====′′′′ ddd)(d)RR(dTT  

  .زاويه اي كه رأسش روي دايره است و يك ضلعش دايره را قطع مي كند و ضلع ديگرش بر دايره مماس است ، زاويه ظلي ناميده مي شود) الف - 11
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  .تبديلي كه فاصله بين نقطه ها را حفظ كند ايزومتري ناميده مي شود) ب  

  ) الف -12

)y,x()y,x(D 22====  













′′′′→→→→

′′′′→→→→

′′′′→→→→

′′′′→→→→

),(D),(D

),(C),(C

),(B),(B

),(A),(A

2412

0201

2010

4221

  

  .زيرا نسبت تجانس بزرگ تر از يك است. نوع تجانس انبساطي است) ب  

4222) ج  
============

′′′′′′′′′′′′′′′′ K
S

S

ABCD

DCBA  2) د========
′′′′′′′′′′′′′′′′ K

P

P

ABCD

DCBA  

  ) الف -13

),(
yy
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),()y,x()y,x(T
2
1

7

2
1
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1423 ⇒⇒⇒⇒








====⇒⇒⇒⇒====

====⇒⇒⇒⇒−−−−====++++−−−−

⇒⇒⇒⇒−−−−====++++−−−−====  

2
3
2

−−−−−−−−⇒⇒⇒⇒ xy

)x(y
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3
3
2
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3
2

03
20

−−−−====−−−−

====
−−−−

−−−−−−−−
====′′′′′′′′

   ⇒⇒⇒⇒

),(B),(B

),(),(T

),(A),(A

),(),(T

2002

2002

0330

0330

−−−−′′′′→→→→

−−−−====

′′′′→→→→−−−−

====−−−−

  

A),(دو نقطه ) ب   30 B),(و  −−−− 623را روي خط  02 ====−−−− yx  درنظر گرفته و تبديل آنها را تحت تبديل)x,y(T)y,x(T بدست  ====−−−−−−−−

  .مي آوريم

BEABبنابراين . تصوير مي شود BCEروي مثلث  ACDمثلث Cحول نقطه  o60تحت يك دوران  -14 را با زاويه  BEضلع  ADو  →→→→

o60 چون طول تحت دوران حفظ مي شود پس . قطع مي كندDEAD   o60====BF̂Aو هم چنين  ====

  نادرست) د  درست) ج  نادرست) ب  نادرست) الف - 15

  .باشد حكم قضيه برقرار است Pدر صفحه  Lاگر خط ) الف -16

  مي گذرد را  L′′′′  ،Lدر غير اين صورت صفحه اي كه از دو خط موازي   

  P′′′′ اگر خط . درنظر مي گيريمL  صفحهP را قطع كند محل تقاطع روي  

  متقاطعند كه  Lو  ′′′′Lي دو خط يعن. فصل مشترك اين دو صفحه است  

  .خلاف فرض است  

  از يك نقطه. باشد Pو  ′′′′Pموازي دو صفحه متقاطع  Lفرض كنيد خط ) ب  

  با  Lچون خط . رسم مي كنيم Lرا موازي  ′′′′Lخط  Aفصل مشترك مانند   

  با استدلال . قرار دارد Pمي در صفحه به تما ′′′′Lموازي است خط  Pصفحه   

  همان  فصل مشترك ′′′′Lقرار دارد پس  ′′′′Pبه تمامي در صفحه  ′′′′Lمشابه خط   

  .موازي است Lاست كه با خط  Pو  ′′′′Pدو صفحه    

  دو خط متقاطع QPعمود است و  Pبر صفحه  dفرض كنيم خط  -17

  oy,ox  را در صفحهP بنابراين . در نظر مي گيريمoxd oydو  ⊥⊥⊥⊥ ⊥⊥⊥⊥.  

xoدو خط    yoو  ′′′′′′′′   .رسم مي كنيم Qدر صفحه  oyو  oxرا موازي  ′′′′′′′′

xodبنابراين    yodو ⊥⊥⊥⊥′′′′′′′′ Qdپس . ⊥⊥⊥⊥′′′′′′′′ ⊥⊥⊥⊥  

  

  

  

  

  

  

P,Pدو صفحه  -18   است كه بر  ′′′′Lشامل خط  ′′′′Pپس صفحه .بر هم عمودند ′′′′

  P بنابراين . عمود استLL   .است Pموازي صفحه  Lپس خط . ′′′′
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